

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

ХАБАЛОВА ТАМЕРЛАНА ХАСАНБИЕВИЧА

на тему «Методы и инструментарий государственного регулирования развития АПК», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство»

Разнообразные экономические, социальные условия развития регионов привели к появлению новых аспектов государственного регулирования рынка страны, постоянно изменяющаяся инфраструктура рынка определяет необходимость поиска новых направлений и методов повышения эффективности функционирования продовольственного рынка, что требует совершенствования механизма его регулирования.

Поиск эффективных методов и инструментов регулирования экономических отношений в сфере АПК обуславливает особую актуальность темы диссертационного исследования. Важность результатов теоретического исследования определяется воздействием концентрации производства на развитие предпринимательства в аграрной сфере.

С углублением интеграционных процессов возрастает необходимость государственного участия в производственно - коммерческой деятельности сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и перерабатывающих предприятий в целях рационального использования ими земельных, людских и технических ресурсов.

Учитывая инфляционные процессы, автор констатирует, что темпы роста инвестиций во все отрасли аграрного сектора крайне незначительны.

Сельское хозяйство, в связи с особенностью его функционирования и развития, нуждается в регулировании и поддержке со стороны государства.

Государственная поддержка различных предпринимательских структур способствует развитию организационно-экономических (договорных) отношений, возникающих в процессе производства и переработки сельскохозяйственного сырья, а также доставки готовой продукции потребителю. Это объясняется тем, что народное хозяйство РФ может нормально функционировать лишь в параметрах стабильно действующей и сбалансированной системы.

В силу несоответствия обеспечения инвестиционной деятельности в аграрной сфере в современных условиях другим направлениям рыночных преобразований, следует считать обоснованной постановку цели исследования Хабалова Т.Х., которая заключается в разработке концептуальных и методических подходов к совершенствованию и оценке

уровня государственного регулирования, а также выявления эффективных форм инвестиционной активности в АПК региона (С. 4)

Материалы автореферата, обобщающие результаты выполненного исследования, свидетельствуют о том, что заявляемая автором его цель достигнута.

Представляется удачным авторское определение классификации инструментария государственного регулирования инвестиционной деятельности в АПК, учитывающее особенности исследуемой отрасли (рис.1, С.9).

Автор отмечает, что на основе мониторинга результативности выполнения программных мероприятий отсутствует система качественных и количественных индикаторов, позволяющих оценить степень достижения каждой стратегической цели каждой из программ.

Совокупность перечисленных результатов исследования, обладающих научной новизной, свидетельствует о внесенном автором вкладе в приращение научного знания и разработку вариантов практического решения проблемы, о поиске усовершенствования инструментов государственного регулирования в развитии агропромышленного комплекса на уровне государства, регионов, предприятий.

Концептуальный блок результатов исследования, предназначенных для практического использования, представлен авторской концепцией к совершенствованию государственного регулирования инвестиционной деятельности в АПК Кабардино-Балкарской Республики.

Прикладная приемлемость результатов диссертации подтверждается наличием актов внедрения, а теоретическая значимость – уровнем научных публикаций по проблеме исследования, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК.

При достаточно высоком качестве выполнения реферата, автору не удалось избежать отдельных упущений при его подготовке.

В целях предотвращения потери кадров в аграрном секторе Кабардино-Балкарской Республики автор, предлагает проведение инновационных преобразований в предпринимательских структурах:

перевод образовательных учреждений на синтезирование научно-технической и инновационной деятельности с активным вовлечением предпринимателей в инновационный процесс (С. 17), при этом оставляет без достаточного внимания вопросы обеспечения постоянного инновационного функционирования предпринимательских структур как одной из основных функций управления в современных условиях.

Систематизируя в автореферате формы и виды господдержки хозяйствующих субъектов аграрной сферы (рис.4, С.11), автор не счел необходимым установить различие в уровнях господдержки, дать развернутое описание направлений по повышению эффективности прямой, косвенной и опосредованной государственной поддержки.

В целом же содержание автореферата показывает, что исследование имеет завершенный научно-квалификационный характер, содержит комплекс

научно новых и практически значимых результатов, с выраженным авторским вкладом в их получение.

Характеризуя рецензируемую работу по автореферату, следует отметить, что она отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Хабалов Тамерлан Хасанбиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)».

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры экономики предприятия и
бизнес-технологий в АПК
ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
аграрный университет»

С.В. Аливанова

355014, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12
ФГБОУ ВПО СтГАУ, кафедра экономики предприятия
и бизнес-технологий в АПК
8 (8652) 35-74-66
Экономика АПК Кафедра <agroeconomica@mail.ru>

